
⑯

Till att borja med gor vi en definition

Lit U vana en sen kura

& F -d = cirkulationen has Elangs U.
y

Or awards endust di U ar sluten

Sats : Om Dir elt ppet, S

sammanhangande omrade 7

och F ar ett glott
vektuk

sa ar Foljande villkor ekvivalenta.

① Far Konservative i D
.

② F . d = 0 for varje tyckvist , glatt , stutenS

Kurva i D .

③ f Fide beor endest pandpunkter ar 8.

Bis :
(i 14

- = F
F . d = (20 ,00 . /d ,ddt = dUH
GF . d = (d(t)dt = 0(U(b) - $((l)

& Lagg marke till att detta ger en metod attI berchma SF . di om man kinner & ! C
y

U Sluten U(b) =U(a) => F .d = 0 .



⑰

② (eller exentliger -= )
>-

④

·

Jo
,

Fd+ /Ed r

wT Uz => F .dy10 .

4-82

⑤=0 Valj (b , yo) -D. For kiy)eD valj O fram

(xoyol till (x ry)

Definiera O(y) = f F . det

Denna funktion ar val-definierad efterson vardet
inte beror pa U . x x+h

d(x + h
, y) - $(x ,y) =

th

F1 (5, y)d3 Y iso-
X

= him &xhy-$(x ,y) = F, Ky e
Gor pa samma salt for & = Fly
=> MP = F .

④

Denna sats visar vartor Konservativa vektorfelt
ar si bra alt jobba med.



⑳

= Berakna arbetet nar ett objekt vor sig fau
C-4 ,0 , 1) till 10

,
-2

,3) langs godtycklig glatt Kurra
i kraftfaltet

F(x ,y ,z) = (x+y)e + (x -z)e + (z -y)e

Lining : Vi forsker konstruera en potentialfanktion.

x = x+y = ( ,yz) = * +xy+ x(y ,z)

= x + t = x- z = =
- z = x(y ,z)

= - yz+ B(z)

=> $(x ,y ,
z) = *+ xy -yz+P(z)

=> d = -y +B'(z = -y + z = B'(z) = z
=> B(z)= z + C

Valj c= 0. (E .
d = $10 ,

2
,3) - 06 1 , 0 ,

1) =

=...
=

.

Ex Berakna 48 -Jxyx2+y2

motsols Kring cirkeln Xi+y=a

Lining : [x=action it



⑲

endttacazusdt t K
d e

F(x
,y) = lige/ ye) inte ar konservatert

(i 1 > 42,063)

orachytintegrater
Vad menus med on yth ?

Ater igen si behover vi en parametrisering ?

F
:UEIR2
-> I Ivanligtismswe

ar en yta lunder vissa forntsatteninger

(un) = (x(iv)
, y(u ,v) , z(u(v))
T

d
T
I Z IH
y

xO



⑳

Ex (uN) = /cn
,
sinn

, v)

Ourziozr s
Vi kam bilda ytintegraler ) flyiz) des
Son Riemannsummar precis som for kurvintequaler
i IR". Hur berakuar man ytintegraler ?

Vi anvander parametriseringen och

dS = "areaskalam" dudr

as= duxorarl = /t ,Olde
E = O, Ot ,o te d ofe

Ex Vad ar arean (mantelarean) hos en graf z = flxig
over B

:/
Effle



③

P(u) = (n
,
v
,
f(ur))

F = (1 , 0 , ofn = 10 ,
1,

Or -Tellofe, ene
Man kan ocksi hitta dS utan att anranda parametriseringen .

· FI y S

-
/

sh

-x
=

cost=* = h= *

=> dS = T didy

Vi vet absa cost = ne weh

darfor d = Indxy



③

Detta ar anvandbart di
en nivayton [Ky ,

z(E1M3)y tawgeo soe
Vi vet att if= G

Alltsa as = 1G1 dxdy Com oto

Mantelarean hos en star med radie R >0.

((x ,y ,z)e(R3/G(xy ,z) = x2 +y + z2- R2 = 0)
*

MG = (2x , by , 2z) Vi undersober den del dar

-z

as=Cddg=Verdie
- dedyMantelytan = 1)) 1 dS = 2) Mix-y =

= 2(zredb = 4 dr =

-
Tt = R - r2 tr= 0

dt = -Irdr to = R2
,

= 4RR /O - +
= 44R [ -1 #JO = HR



⑬

Ex Berahna ( zdS de

3 = &z =Up oh 01z<1)

(iv) = (air
,
Ver

= 11
,
0
,
) = 10 ,

1,

4 + 24/

3
polica retiresa


